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	Scolpire in Piazza - Arte della scultura su pietra arenaria
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SCHEDA DI PRESENTAZIONE

GLI SCULTORI 

Presso il Cantiere di Scultura, allestito nel parco del Palazzo Scolastico, quest’anno saranno al lavoro quattro artisti. Filippo Ferri, in collaborazione con Dario Battistoni, rappresenta l’arte scalpellina locale, dopo l’adozione di una nuova formula della manifestazione che prevede che ogni anno, a rotazione, uno degli scultori santippolitesi lavori assieme a quelli invitati dall’organizzazione. 
Gli artisti invitati sono stati scelti da una commissione che ha vagliato le numerose richieste di partecipazione giunte al Comune e che ha avuto il contributo artistico di Natalia Gasparucci e la consulenza di Alex Magrini, scultore e docente di arti plastiche all’Università del Quebec. Per il 2006  sono: Luca Zuppelli, un giovane siciliano, scultore e docente di arti plastiche, diplomato alla prestigiosa l'Accademia di Belle Arti di Carrara ed assistente del grande Arnaldo Pomodoro; Bruno Pon, carrarese DOC, che vanta una lunga esperienza come formatore e scultore in Italia e negli USA; Hans Kohnen che viene da Maastricht (Olanda) ed ha partecipato a mostre e simposi in diverse parti del mondo (Italia, Francia, Brasile, Argentina, Svezia, Giappone). Le opere verranno realizzate per essere inserite in spazi pubblici del territorio provinciale. In particolare tre sculture verranno impiegate per il recupero e la valorizzazione dell’antico borgo di Lupaiolo (Lunano) nell’ambito del Progetto Centoborghi della Provincia di Pesaro e Urbino, mentre la quarta verrà posta nel castello di Sorbolongo (Sant’Ippolito).

ELABORARE - Spazio laboratorio sulla scultura per bambini e adulti.

Sabato 29 e Domenica 30 luglio dalle 19.00

Dopo il riscontro positivo ottenuto lo scorso anno, l’Associazione “atti vari” e Mauro Biffaro (direttore del dipartimento educativo del Filatoio di Caraglio, nuovo museo di arte contemporanea in provincia di Cuneo)  ripropongono due giornate di laboratorio didattico-artistico aperto a bambini e accompagnatori, che si basa sulla manipolazione della materia come attività concettuale, capace di svelarne le possibilità espressive, funzionali ed estetiche attraverso processi intuitivi. I partecipanti saranno invitati a plasmare, modellare e assemblare creta, gesso ed altri materiali di uso comune, per rilevarne le qualità fisiche e i caratteri funzionali al loro utilizzo strumentale. Trasformata in “materiale” e inserita nel processo di produzione dell’oggetto, la materia re-interpreta le forme e gli elementi del consumo massificato che, prelevati dal loro circuito abituale, danno forma ad un nuovo immaginario basato sull’esperienza personale e sul desiderio individuale.

Lavorando sulle immagini della scultura si collega l’esperienza contemporanea alla tradizione locale del territorio, alla sua storia e alle tecniche sviluppate, al patrimonio visivo, iconico e simbolico di cui è depositaria.

www.scalpellini.org


