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	Scolpire in Piazza - Arte della scultura su pietra arenaria

7a Edizione - Sant’Ippolito (PU) dal 21 al 30 luglio 2006

	
	Con il patrocinio di
Consiglio Regionale Marche
Provincia di Pesaro e Urbino
SPAC Sistema Provinciale Arte Contemporanea
UNCEM Marche
Comunità Montana del Metauro
Camera di Commercio di Pesaro e Urbino
	In collaborazione con
Scuola Media “F.lli Mercantini” Sez. Sant’Ippolito

Fornitore ufficiale pietre da scultura
Craglia Marmi - Tolentino MC

Con la partecipazione di
Confartigianato Pesaro e Urbino


SCHEDA DI PRESENTAZIONE

MOSTRE

Da venerdì 28 a domenica 30 luglio dalle 19.00

Ricco il programma di mostre ed esposizioni nell’ambito di Scolpire in Piazza. Come ogni anno attenzione particolare è dedicata agli artigiani-artisti di Sant’Ippolito che presenteranno il meglio della loro produzione: sarà possibile vedere i lavori in pietra di Natalia Gasparucci, pioniera del recupero della tradizione scalpellina, oltre a quelli di Dario Battistoni, Filippo Ferri e Maria Lorenzetti. Come sempre uno spazio sarà riservato ai giovani scultori della Scuola Media “Mercantini”. In esposizione anche le belle ceramiche decorate di Gloria Villanelli ed i vetri artistici di Sonia Zanelli a dimostrare che Sant’Ippolito non significa solo pietra. 
Numerosi gli artisti ospiti della manifestazione. Presso il Palazzo Scolastico (che durante Scolpire in Piazza si trasforma in Palazzo delle Arti) sarà presentata la nuova installazione “Hanna Pfanna - Sparvroom 02 Mobile" curata dal  gruppo sparvingle, che mescola arti visive e sonore, in uno spazio di sospensione e interrogazione sulle arti visive e plastiche, rivisitando il tema della scultura in modo leggero, scanzonato e contemporaneo. Giorgio Cassoni e Michela Mei espongono in un suggestivo allestimento le loro vetrate artistiche, vere e proprie “sculture di luce”. L’Associazione “Regresso Arti” mostra una selezione di mosaici artistici in pietra e in altri materiali.
Negli spazi del centro storico Antonio Sorace, discendente di antichi scalpellini del Furlo, presenta “Materia svelata” selezione delle sue sculture in pietra, Davide Garota i suoi ritratti realizzati con tecniche diverse, Marisa Sorcinelli le sue opere in pietra mentre Luca Cataldi ricava dall’arenaria leccese, pietra morbida e dalle tonalità calde, oggettistica e complementi d’arredamento.
www.scalpellini.org


