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SANT’IPPOLITO ENTRA NELLO SPAC - Sistema Provinciale Arte Contemporanea
In occasione dell’edizione 2006 di Scolpire in Piazza, Sant’Ippolito è entrato a far parte dello SPAC  progetto di promozione e valorizzazione dell’arte contemporanea promosso dalla Provincia di Pesaro e Urbino.  E’ un importante riconoscimento all’attività sviluppata dal “Paese degli Scalpellini” nel corso degli ultimi anni per promuovere l’arte della scultura, senza confinarla semplicemente nell’ambito della tradizione ma cercando un dialogo con tendenze più attuali. Questo ha significato ospitare ogni anno scultori italiani e stranieri (con questa edizione si arriva a circa 30 artisti invitati) con le loro esperienze e i loro stili, ma anche realizzare cataloghi di presentazione delle opere (nell’autunno del 2006 verrà presentato il terzo) con i contributi di artisti come Loreno Sguanci o di critici d’arte come Bruno Ceci. Le opere, installate su tutto il territorio comunale, stanno andando a comporre una sorta di “Museo territoriale di Scultura Contemporanea”, un itinerario artistico che dialoga con l’antica tradizione di Sant’Ippolito attraverso l’utilizzo della pietra arenaria. Un Museo che già da qualche anno ha superato i confini comunali con opere poste a San Costanzo, Montefelcino, Serrungarina, Sant’Andrea di Suasa e che quest’anno arriveranno a Lupaiolo (Lunano).
Sant’Ippolito grazie a queste (e alle future) attività entra a far parte della proposta artistica dello SPAC, un ideale museo diffuso che comprende, fra gli altri, il Centro Arti Visive Pescheria di Pesaro, la Quadreria Cesarini di Fossombrone, il Centro di Scultura Contemporanea di Cagli, il Museo dell’Incisione di Urbino, la Sezione d’Arte Contemporanea di Fermignano e il dal Centro TAM di Pietrarubbia. Luoghi che espongono opere di artisti quali Bucci, Messina, Mattiacci, Nagasawa, Valentini, Moranti, Funi, Kounellis, Pomodoro accanto a giovani di sicuro talento. Si tratta di un itinerario di altissimo valore che permette di avvicinarsi ad alcune delle migliori espressioni dell’arte contemporanea.

Per il piccolo paese della valle del Metauro e per la sua comunità è motivo di orgoglio poter comparire a fianco di luoghi e artisti di questo livello, e la partecipazione al Sistema Provinciale Arte Contemporanea diventa occasione per migliorare la proposta artistica e culturale di Scolpire in Piazza. 

www.scalpellini.org


